

降參與市場競爭門檻 補中小企融資難短板

大陸支持台資設新型金融機構

新出台的惠台「26條措施」中，第6條「支持符合條件的台灣金融機構和企業在台資企業集中地區發起或參與設立小額貸款公司、融資租賃公司和融資擔保公司等新型金融組織」在台商中引起熱烈反響，受訪台商向大公報表示，該政策降低了台灣金融機構參與大陸市場競爭的門檻，有利於補上中小型台企融資難的短板。

大公報記者 蘇榕蓉報道

從事半導體芯片集成電路設計的宗仁科技(平潭)有限公司，入駐平潭台灣創業園已有4年多。該公司總經理陳孟邦表示，「26條措施」中提到「支持符合條件的台灣金融機構和企業在台資企業集中地區發起或參與設立小額貸款公司、融資租賃公司和融資擔保公司等新型金融組織」，「這是非常實用的舉措，將有助於解決中小型台資企業在大陸貸款的實際困難。」

陳孟邦表示，平潭先試先行，平潭綜合實驗區信平擔保有限責任公司已經為他的企業提供興業銀行和中國銀行的貸款，這對創業型企業的未來發展很關鍵。「台灣信保基金，在台灣中小企業主無不良紀錄就可以拿到該基金扶持的信用貸款，對中小企業的發展幫助極大。政策出台後我很期盼有台灣銀行可以入駐平潭，對中小台資企業放款利息更低，讓台灣人在平潭創業路更容易順暢一些。」

台中小企多 可量身定做

台商、中安融資租賃(平潭)有限公司董事會主席龐聿廷向大公報表示，得益於大陸穩定的營商環境，他們公司去年引進5億歐元的融資租賃項目，目前發展前景良好，「之前大陸小貸融資、租賃擔保等金融板塊項目，對陸台商而言設立門檻很高，而該項政策的出台對台灣很多中小企業在大陸融資將提供便利條件，有鼓舞人心的作用。」「台灣是中小企業集中發展的地區，這條政策會讓他們更容易進入大陸舞台成長，實現互利共贏，我們台

商樂觀其成。」

福建漳平台灣農民創業園是兩岸農業交流合作的成功典範，談及台農普遍存在銀行貸款難、利率高、期限短的問題時，福建漳平鴻鼎農場開發有限公司董事長李志鴻告訴香港大公報記者，福建先行先試，大陸首開台商合資融資性擔保機構——福建龍台融資擔保有限公司有為他的企業提供擔保業務，破解貸款難的問題。李志鴻認為，以往對在陸台企的融資服務多側重於實力強的企業，但數量更多的中小微台企的需求更為迫切。此次政策出台，有利於台灣金融機構參與大陸市場競爭，為中小型台企量身定做服務項目，補足融資難的短板，從抓大放小可變為兩者兼顧。

專家：利兩岸金管機制完善

廈門大學港澳台研究中心主任李非教授表示，以往台企融資信用抵押物都在台灣，在大陸融資比較困難，很多台商都是自籌資金或者在境外籌集資金，很少向大陸融資。現在隨着大陸融資環境越來越開放，台商也開始謀求在大陸融資，尤其大陸惠台政策出台後，台企在大陸融資機會也越來越多。

李非認為，以前台灣金融公司赴大陸設立分支機構也有諸多門檻，惠台政策出台後門檻降低，在陸台企向台灣金融公司的分支機構進行融資，就可將台灣的抵押物抵給台灣金融子公司，有利於完善兩岸金融監管機制，有利於台企在大陸融資的成本降低，過程更為便利。



便捷開戶服務
台資銀行富邦華一銀行推出台胞
資料圖片



今年6月，大陸首張台胞專屬信用卡在廈門推出。圖為台青現場申請辦理
資料圖片

近期兩岸金融合作

2018年6月

- 廈門兩岸股權交易中心成立台資板塊

2018年10月

- 台灣中信銀與廈門金圓金控、國美控股，合資在廈門成立金美信消費金融公司

- 福建海峽股權交易中心成立台資板塊

2018年11月

- 福建自貿區對台跨境金融擴大開放，包括人民幣與新台幣直接清算、允許境外機構境內外匯帳戶辦理定期存款業務等

2018年12月

- 台灣富邦金控首次直接入股廈門銀行，持股19.95%的股份成為第二大股東

2019年5月

- 國台辦與國家開發銀行簽署協議，在今後4年間提供不低於600億元人民幣支持台資企業

2019年6月

- 廈門銀行發行大陸首張台胞專屬信用卡

(記者蘇榕蓉整理)

細則落地料再掀台商創業潮

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：台灣「一帶一路」經貿促進協會秘書長譚世坪接受香港大公報記者訪問時表示，過去台商在大陸經營最大的困境就是融資、租賃的不便，「26條措施」提出，「在台資企業集中地區提供融資租賃」，正好符合在大陸台商抱團取暖的現實需要。

譚世坪認為，這是在中美貿易戰之後，在陸台商生存環境更為艱難的一種因應措施，幫助台商解決融資難、租賃難的困境。

兩岸紹興共建晶圓製造基地

【大公報訊】據中新社報道：兩岸集成電路創新產業園項目奠基儀式16日在浙江紹興舉行，項目致力於整合兩岸人才、技術、資金及市場資源，探索兩岸高新技術及產業合作的新模式。紹興市市長盛閱春表示，紹興與台灣有着扎實的合作基礎，一大批台資企業與紹興產業優勢互補明顯、互利雙贏潛力巨大。

據了解，兩岸集成電路創新產業園項目規劃總面積約4200畝，計劃總投資不低於600億元(人民幣，下同)，將建設8英寸和12英寸晶圓製造基地，同時導入200

境，並且使比較有發展性、有好的商業模式但欠缺資本注入的中小微企業能夠得以迅速發展，這也符合孵化器創新機能的後續延伸。他表示，台灣人熟悉和台灣人打交道，如果開放讓台胞自主設立金融衍生機構，將更加有利於台商在地發展。

譚世坪希望，大陸各地政府因應該項措施迅速出台實施辦法，解決台商需求。他相信，隨着各項新政落實，將掀起新一波在陸台商創業潮。

林志玲今台南補辦「世紀婚禮」

【大公報訊】據中通社報道：44歲的台灣「第一名模」林志玲17日將與日本「放浪兄弟」成員AKIRA(黑澤良平)補辦「世紀婚禮」，她至父母故鄉台南市美術館一館舉辦宴會，先祭祖、舉辦儀式，最後再舉行婚宴。夫妻2人16日現身觀亭街踩排，吸引大批媒體及當地居民關注。

林志玲與AKIRA隨後換裝，兩人備受矚目的婚紗照提前曝光，林志玲頭披白紗、一襲珍珠多顆網狀高領的婚紗禮服十分高雅，垂墜式的珍珠耳環更添氣質。

據了解，這場國際矚目的婚禮效應驚人，臺南市觀旅局統計兩天來的飯店住宿率，幾乎全部爆滿，為臺南市觀光帶來行銷效益。



▲林志玲婚紗曝光 網絡圖片

韓國瑜七大主張倡「庶民體育」

【大公報訊】據中通社報道：台灣2020年大選國民黨參選人韓國瑜展開新北傾聽之旅，16日與立委參選人黃志雄共同提出體育政策主張，跆拳道運動員朱木炎、宋玉麒、馬拉松運動員林義傑、射擊運動員杜台興一同出席力挺。

韓國瑜一到現場，台下立刻歡聲雷動，高喊：「韓國瑜當選、黃志雄當選」。韓表示，自己參加很多立委參選人的活動，感覺到這裏的選民最熱情、最健康。

黃志雄與韓國瑜共同推出體育政策七大主張，包含設立體育部、推動建構植基拔尖計劃、運彩基金到基層、爭取大型運動賽事活動、提供「庶民體育」、提供優秀運動員終身保障等。黃志雄說，要讓優秀選手出得去



，國際賽事進得來，讓運動產業發大財。蔡英文民調領先韓11.7%

韓國瑜說，希望鼓勵下一代熱愛運動，也建議中老年人一樣要運動。韓國瑜說，要好好推動體育政策，把基層拉高，預

算增加，將各種可能的國際體育比賽拉進台灣來，把台灣運動推到世界運動舞台，這件事至關重要。

另據台媒報道，韓國瑜近日將公布重大託育政策。這項政策韓國瑜喊出零到六歲「六六六」口號，即推動第二胎每年將

補助六萬元直到六歲，有別於目前的政策，是現行補助直接將錢發給託育中心，韓國瑜則要把補助選擇權交給家長，讓家長決定怎麼使用這筆補助款。

中時電子報16日公布的最新大選民調顯示，蔡英文以34.9%支持度暫時領先，韓國瑜支持度23.2%居次，蔡、韓差距11.7個百分點，親民黨主席宋楚瑜以5.8%支持度墊底。不過，高達25.5%的民眾不願表態。

兩岸茶博會參展台企110家創新高

第十三屆海峽兩岸茶業博覽會16日在福建省武夷山市開幕，110家台灣企業參展，較去年增加25家，展位127個，較去年增加35個，台灣館企業數和展位數均創新高。

據介紹，本屆茶博會展館面積4.3萬

平方米，設標準展位1360個。台灣企業方面今年要求增加展位數量，儘管已做調整，仍然一位難求。展銷活動之外，當日上下午的閩台(南平)經貿合作對接會簽約27個項目，總投資額92.4億元。

(新華社)

再一次拜託國民黨的黨員以及所有支持國民黨的好朋友，大家能全力來支持國民黨的候選人以及政黨票。韓國瑜強調，國民黨的未來一定要走向改革的道路，國民黨所有的執政團隊以及監督的在野團隊都要苦民所苦、貼近基層。此外，國民黨一定要大力栽培年輕人，來為人民來服務。

韓國瑜表示，此時此刻大選在即，要

行使同意權，張顯耀因不同意票過半遭否決，其他33人則全過關。

針對國民黨立委不分區名單引發支持者反彈，前台灣地區領導人馬英九當日前往台中為國民黨黨籍立委江啟臣助選，記者多次追問不分區議題，馬英九均不願表示意見，只強調「國民黨主席吳敦義有足夠的智慧去處理這個問題」。

國民黨16日針對34席不分區提名名單

百件兩岸名家書畫精品浙江展出

15日起，浙江連橫紀念館舉辦「兩岸藝術家書畫攝影作品展」，甄選開館以來所藏的百餘件書畫攝影精品向公眾展出。據悉，本次展覽展出50件書畫、30枚篆刻及22件攝影作品，均來自兩岸藝術家在紀念館內現場創作或贈與。

連橫紀念館坐落於杭州西湖邊的瑪瑙寺內，1926年至1927年，台灣著名愛國詩人和史學家連橫寓居於此研究整理文史資料。2008年底，連橫紀念館建成開放，2013年入選國家首批「海峽兩岸文化交流基地」。

(新華社)